
 

 

1 

 

 

 

 

 

SERVIÇO DE SOM E IMAGEM 

 “ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2025” 
 
 

PRESIDENTE 

LUIZ BERBIZ DE OLIVEIRA 
 

 
 

VICE - PRESIDENTE 

BALDUINO RODRIGUES DINIZ 
 

 

1º. SECRETÁRIO 

ADEILSON JOSÉ DA SILVA 
 

 
 

2º. SECRETÁRIO 

EDILSON TONON D´ALMEIDA 
 

SUPLENTE DE MESA 
 
 

VEREADORES 

APARECIDO SANTANA DA SILVA 

EDICARLOS FELISMINO 

EDUARDO SANTANA ROQUE DA SILVA 

JOSÉ PEDRO FACCINA  

OSVALDO DE FREITAS FERREIRA 

MARIA PAULA PEREIRA KOUKDJIAN 

RANIERIK FERNANDES DE LIMA 

RENATO PORTELA ARAÚJO 

RODRIGO IRLANDO RODRIGUES FURTADO 

 



 

 

2 

 

 

 

Às dezessete horas do dia 13 de outubro de 2025, realizou-

se a (31ª.). Trigésima Primeira Sessão Ordinária do ano de 

2025, da Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Balneária de Mongaguá, sob a Presidência do 

Vereador Luiz Berbiz de Oliveira o qual assume a Mesa 

dos Trabalhos e como manda o Regimento Interno profere 

as palavras: SOB A PROTEÇÃO DE “DEUS”, iniciamos os 

nossos trabalhos e abre a presente Sessão e solicita aos 

Senhores: Vice Presidente: Balduíno Rodrigues Diniz e, 1º. 

Secretário Sr. Adeilson José da Silva, e 2º. Secretário Sr. 

Edilson Tonon D´Almeida, para que os mesmos assumam 

a Mesa dos Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir o 

Senhor Presidente da Casa solicita aos Senhores 

Vereadores que registrem a sua presença na sessão. 

PRESENTES: Adeilson José da Silva, Aparecido 

Santana da Silva, Balduino Rodrigues Diniz, Edicarlos 

Felismino, Edilson Tonon D´Almeida, Eduardo Santana 

Roque da Silva, José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de 

Oliveira, Maria Paula Pereira Koukdjian, Osvaldo de 

Freitas Ferreira, Ranierik Fernandes de Lima, Renato 

Portela Araújo, Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado. 

Desta forma, havendo quórum legal para o início dos 

trabalhos, o Senhor Presidente DECLARA ABERTA A 

PRESENTE SESSÃO. Neste momento o Senhor Presidente 

solicita que o Senhor Primeiro Secretário que faça a Leitura 

da Ata da Trigésima Sessão Ordinária, realizada no dia 

06/10/2025 e o mesmo solicita a dispensa da leitura da 

Ata, a dispensa da leitura da Ata está em votação, o 

Vereador que estiver de acordo permaneça como se 
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encontra, a dispensa da leitura da Ata está aprovada, a Ata 

está em votação, o Vereador que estiver de acordo 

permaneça como se encontra, a Ata está aprovada. As 

Indicações Nº 1.725 a 1.780/2025 serão encaminhadas 

ao Poder Executivo. ENCONTRA-SE A DISPOSIÇÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES, O OFÍCIO nº 

1255/2025, DO MINISTÉRIO DA INTEGRAÇÃO E DO 

DESENVOLVIMENTO REGIONAL, REFERENTE A 

LIBERAÇÃO DE CRÉDITOS FINANCEIROS. NO INTERVALO 

DA ORDEM DO DIA SERÁ VOTADO O DIPLOMA 

“SEMPRE VEREADOR”, CONCEDIDO A NOBRES 

VEREADORES QUE JÁ OCUPARAM UMA CADEIRA NESTA 

CASA DE LEIS, INSTITUÍDO POR MEIO DO DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 15/2006. SERÁ HOMENAGEADA NESTA 

SESSÃO: - AGÊNCIA THE LOOK MODELS, ATRAVÉS DA 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 28/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR OSVALDO DE FREITAS FERREIRA. O 

PROJETO DE LEI Nº 38/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ADEILSON JOSÉ DA SILVA, SERÁ 

ENCAMINHADO PARA AS COMISSÕES. OS PROJETOS 

DE LEI Nº 53, 54, 55 E 56/2025, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO, OS PROJETOS DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 16, 17 E 18/2025, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVOE O PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 5/2025, DO VEREADOR RODRIGO 

IRLANDO RODRIGUES FURTADO, SERÃO 

ENCAMINHADOS PARA A ORDEM DO DIA DA PRESENTE 

SESSÃO, POR APRESENTAREM REQUERIMENTO DE 

URGÊNCIA E PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕES. 

Dando sequência, em seguida o Senhor Presidente solicita 
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ao Senhor Primeiro Secretário que proceda a leitura da 

matéria pautada. Leitura de Indicações de autoria do 

Vereador Adeilson José da Silva. REQUERIMENTO Nº 

282/2025 de autoria do Vereador Balduino Rodrigues 

Diniz. Colocado em discussão, fez o uso da palavra os 

Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira, Eduardo Santana 

Roque da Silva, Edicarlos Felismino que pede para 

subscrever e Edilson Tonon D´Almeida, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 283/2025 de autoria do Vereador 

Balduino Rodrigues Diniz. Colocado em discussão, fez o 

uso da palavra o autor da propositura e os Vereadores: José 

Pedro Faccina, a Vereadora Maria Paula Pereira Koukdjian, 

Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado e o autor da 

Propositura, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 

por unanimidade, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. REQUERIMENTO Nº 284/2025 de autoria do 

Vereador Edicarlos Felismino. Colocado em discussão, fez 

o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de Freitas 

Ferreira, Renato Portela Araujo, Balduino Rodrigues Diniz, 

o autor da propositura, Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado 

e Edilson Tonon D´Almeida, colocado em votação, o mesmo 

foi REPROVADO por nove (09) votos contrários e três (03) 

votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. REQUERIMENTO Nº 286/2025 de autoria do 

Vereador Edilson Tonon D´Almeida. Colocado em 

discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de 

Freitas Ferreira, Balduino Rodrigues Diniz, a Vereadora 

Maria Paula Pereira Koukdjian, o autor da propositura, 
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Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado, Luiz Berbiz de Oliveira 

e Renato Portela Araujo, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. MOÇÃO DE APLAUSO Nº 29/2025 de 

autoria do Vereador Edilson Tonon D´Almeida. Colocada 

em discussão, ninguém fez o uso da palavra, colocada em 

votação, a mesma foi APROVADA por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. Leitura de 

Indicações de autoria do Vereador José Pedro Faccina. 

REQUERIMENTO Nº 288/2025 de autoria do Vereador 

Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o 

uso da palavra o autor da propositura e os Vereadores: 

Edilson Tonon D´Almeida e Balduino Rodrigues Diniz, 

colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

unanimidade, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

REQUERIMENTO Nº 289/2025 de autoria do Vereador 

Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em discussão, fez o 

uso da palavra o Vereador Balduino Rodrigues Diniz e o 

autor da propositura, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

30/2025 de autoria do Vereador Rodrigo Irlando 

Rodrigues Furtado. Colocada em discussão, ninguém fez o 

uso da palavra, colocada em votação, a mesma foi 

APROVADA por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, o Vereador OSVALDO DE 

FREITAS FERREIRA:- “Seu Presidente, Senhores Vereadores, 

não vou levar nem dois, na realidade nós temos aqui um grupo 

de meninas, que está aqui a Nicole, a Jamile, a Jessica e a 
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Emily, que é do grupo King Dance, essas meninas são de 

Mongaguá, desenvolve um trabalho espetacular, participam de 

competições levando o nome de Mongaguá as alturas, que a 

bandeira de Mongaguá possa tremular cada vez mais lato, e 

elas estão imbuídas, foram convidadas pela capacidade delas 

de exercer essa dança maravilhosa que elas fazem, elas foram 

convidadas a participar de um evento na Argentina. Então é 

difícil, quando você pega um Mongaguaense, que ele é 

reconhecido e é convidado para ir para o exterior, para 

participar é de uma competição muito importante e, parabéns 

as meninas, as outras que fazem parte do grupo, parabéns a 

coordenadora que faz parte desse grupo e, elas pessoal elas 

estão aqui porque elas, elas necessitam de apoio e de ajuda 

para poder arcar com as passagens daqui para Argentina, que 

a gente sabe que não está fácil, né? Mas é um pedido delas aí, 

eu estou usando a tribuna livre para pedir comerciante, 

empresário, é vereadores, prefeitura, enfim quem puder ajudar 

é o King Dance, para poder participar do evento na Argentina, a 

gente agradece, ok? Parabéns a vocês e que Deus abençoe, que 

vocês consigam realmente ir e trazer mais esse troféu para 

Mongaguá, obrigado pelo esforço de vocês.” Neste momento o 

Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 

apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o 

uso da Tribuna, suspende a sessão pelo Tempo Regimental 

passando em seguida para a Ordem do Dia. Neste momento 

o Senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem 

sua presença na ORDEM DO DIA. Verificou-se quórum 

legal, NO INTERVALO DA ORDEM DO DIA FOI VOTADO O 

DIPLOMA “SEMPRE VEREADOR”, SENDO ELEITO PELA 

MAIORA DOS VEREADORES ¨RANIEDSON FERNANDES 

DE LIMA” PARA ESSA HONRARIA, INSTITUÍDO POR MEIO 
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DO DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2006, dando 

sequência, em seguida o Senhor Presidente solicita ao 

Senhor Primeiro Secretário que proceda a leitura da 

matéria pautada. Projeto de Lei Nº 53/2025 de autoria do 

Poder Executivo, colocado em discussão, fez o uso da 

palavra o Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico.  Projeto de Lei 

Nº 54/2025 de autoria do Poder Executivo, colocado em 

discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de 

Freitas Ferreira e Balduino Rodrigues Diniz, colocado em 

votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei 

Nº 55/2025 de autoria do Poder Executivo, colocado em 

discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de 

Freitas Ferreira, a Vereadora Maria Paula Pereira 

Koukdjian, Balduino Rodrigues Diniz, José Pedro Faccina, 

Edilson Tonon D´Almeida e Luiz Berbiz de Oliveira, 

colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por nove 

(09) votos Favoráveis, dois (02) votos contrários e uma (01) 

abstenção, conforme demonstrado no painel eletrônico. 

Projeto de Lei Nº 56/2025 de autoria do Poder Executivo, 

colocado em discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: 

Osvaldo de Freitas Ferreira, Renato Portela Araujo que 

Pede Vistas ao Projeto (sendo Reprovado o Pedido de 

Vistas por nove (09) votos contrários e três (três) votos 

favoráveis, conforme demonstrado no painel eletrônico.) 

Edicarlos Felismino, Balduino Rodrigues Diniz, José Pedro 

Faccina, Aparecido Santana da Silva, Luiz Berbiz de 

Oliveira e Edilson Tonon D´Almeida, colocado em votação, o 
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mesmo foi APROVADO por nove (09) votos favoráveis e três 

(03) votos contrários, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. Projeto de Lei Complementar Nº 16/2025 de 

autoria do Poder Executivo, colocado em discussão, fez o 

uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de Freitas Ferreira, 

Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado. Renato Portela Araujo e 

José Pedro Faccina, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por unanimidade, conforme demonstrado no 

painel eletrônico. Projeto de Lei Complementar Nº 

17/2025 de autoria do Poder Executivo, colocado em 

discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: Osvaldo de 

Freitas Ferreira, Renato Portela Araujo, Rodrigo Irlando 

Rodrigues Furtado, e Balduino Rodrigues Diniz, colocado 

em votação, o mesmo foi APROVADO por unanimidade, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de Lei 

Complementar Nº 18/2025 de autoria do Poder Executivo, 

colocado em discussão, fez o uso da palavra os Vereadores: 

Osvaldo de Freitas Ferreira, a Vereadoras Maria Paula 

Pereira Koukdjian, José Pedro Faccina, Renato Portela 

Araujo e Balduino Rodrigues Diniz, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por onze (11) onze votos favoráveis, 

conforme demonstrado no painel eletrônico. Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 5/2025 de autoria do Vereador 

Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado, colocado em discussão, 

ninguém fez o uso da palavra, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 

e declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia 

Militar, a presença e todos, aos funcionários da Casa e até 
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a próxima se DEUS quiser. Neste momento o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 

e, informa não haver ninguém inscrito para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver mais 

matéria para apreciação e declara encerrada a presente 

sessão, agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos 

funcionários da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 


